

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2016年7月6日 星期三 农历六月初三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6364 期







扫一扫关注河北法制报数字报纸

-句话新闻

- ●我国法院8月1日起实施新民事诉讼文书样式。
- ●民政部公布第九批"离岸社团""山寨社团"名单, 220家"离岸社团""山寨社团"被曝光。
- 民政部:入汛以来长江中下游等地降雨已导致170 人死亡失踪。
 - ●深圳原边防官兵索500万放走毒枭,获刑1年1个月。
 - ●致1200余人损失8800余万元,浙江一起特大集

资诈骗案被告人一审被判无期徒刑。

"智审1.0"在全省基层法院上线

这一审判辅助系统可助法官提升办案效率30%以上

本报讯 (记者 曹永学 通 讯员 吴艳霞)7月4日,省高级人 民法院自主研发的"智审1.0"审判 辅助系统在全省178个基层法院 上线。这套系统将最大限度把法 官从重复性的、没有技术含量的工 作中解脱出来,让法官能够真正专 注于案件本身。

据介绍,目前,这套系统已经 收纳全国 1600 多万份裁判文书的 数据库,当法官受理一起案子后, 进入这套"智审1.0"审判管理智能 办公系统,马上就可以从上面获取 全国法院已判的相关指导性或参 考性案例、本院及上诉路线法院案 件,以及直接相关的法律法规和各 类型法律文献等相关信息,法官可 随机调取这些资源。

当法官起草判决、裁定等法律 文书时,系统可实现对整个电子卷 宗的智能分析,一键自动生成民 事、刑事、行政多种司法文书,文 书首部的"当事人信息"、后部的 合议庭成员等固定格式内容自然 显示,电子卷宗利用与裁判文书撰 写形成深度结合,系统还自动进行

文书纠错,减少错误概率。待裁判 文书制定完毕,法官可以回传至 "案件流程管理系统"进入审批程 序,并随机下载打印。

该系统可帮助法官实现电子 卷宗"随案同步生成"。法官在撰 写司法文书的过程中可以直接编 辑,司法审判和裁判文书的撰写变 得简单快捷。该系统还可以根据 案卷信息,智能生成受案通知书、 应诉通知书等多份文件,整个过程 全程留痕,随机打印。

该系统在精准处理个案的同

时,还能迅速关联全省法院相同当 事人的不同案件。这个功能可详 尽展示相同当事人的审核审结案 件,有效避免当事人为了逃避债务 而进行的虚假诉讼,杜绝不同法院 就相同事项或标的物作出不同甚

据介绍,"智审1.0"审判辅助 系统在宣告上线前,已经在邢台威 县、宁晋县和张家口市开发区等法 院试用。据应用法官反映,这套系 统的使用可帮助法官提升办案效 率 30%以上。

2016年"燕赵环保 世纪行"启动

今年的主题是"推进大气污 染防治,共享更多蓝天白云"

石市政法委召开2016年

第二次全体会议

本报7月5日讯 (记

鲍娜军)今天上午,石

家庄市委政法委员会召开

2016年第二次全体会议,

传达学习省委书记赵克

志,省委常委、政法委书记 董仚生在6月30日省委政

法委员会全体会议上的重

要讲话精神,对贯彻落实

好省委政法委员会全体会

议精神,做好全市政法工

作进行研究部署。市委常

委、政法委书记郭运兴主

机关要把学习好、贯彻好、

落实好省委政法委员会全 体会议精神,特别是省委

会议要求,全市政法

持会议并讲话。

本报7月5日讯 (记 郑伟) 今天上午, 2016 年"燕赵环保世纪行"活动 在石家庄正式启动。今年 "燕赵环保世纪行"的主题 是"推进大气污染防治,共 享更多蓝天白云"。省人 大常委会党组副书记王增 力出席启动仪式并讲话。

多年来,"燕赵环保世 纪行"准确把握我省生态 环境保护的阶段性特征, 每年确定一个活动主题, 围绕人民群众关心的热点 难点问题,宣传保护生态 环境的经验成效,监督各 级政府、企业落实责任情 况,曝光破坏环境的违法 违规现象,为我省环境保 护、节能减排和生态文明 建设做出了积极贡献。该 活动已经成为省人大监督 工作和生态环境保护方面 的一个重要品牌行动。今 年"燕赵环保世纪行"活动 是省人大常委会在推动大 气污染防治"一法一条例" 贯彻实施过程中的一项重 要内容。

王增力在讲话中要 求,参加活动人员要围绕 主题,聚焦重点领域、重点 地区、重点环节,加强调查 研究,加大监督力度,切实 推进大气污染防治法律法 规贯彻实施,促进大气污 染防治突出问题解决;要 深入挖掘先进典型,大胆 曝光违法行为,提高全社 会环保意识。

书记赵克志,省委常委、政

法委书记董仚生的重要讲

话精神,作为当前的一项

重要任务来抓,把全市各

级政法领导干部和广大政

法干警的思想和行动统一

到省委的决策部署上来

要切实抓好《关于全市政

法机关服务京津冀协同发

展的实施意见》25条具体

措施的落实,深入推进"维 护稳定集中攻坚行动"。

要抓好基层综治组织建

设,抓好执法司法规范化

建设,抓好政法队伍的教

育、管理、监督,打造一支 "忠诚、为民、公正、廉洁、

务实"的政法队伍。

暑假到来,严防农村儿童 溺水问题又摆在人们面前 ,广平县公安局城关派 期送安全"活动。民警们 挨个走访辖区农村,通过现场 讲解和实物展示等方式,给孩 子们上了一堂又一堂安全 图为7月4日,民警在向 城中村留守儿童讲解防溺水

程学虎 王小闯 摄

安全常识。



我省集中整治高速公路交通安全隐患

"两客一危"车辆为整治重点

本报7月5日讯 (记者 郑 伟)记者今天从省高速交警总队 获悉,根据公安部交管局的统一 部署,自7月1日至8月31日,我 省高速交警围绕重点车辆、重点 路段、重点时段、重点违法行为 "四个重点",开展交通安全隐患集 中整治。

此次集中整治的重点车辆为 "两客一危"车辆,即班线客车、旅 游包车、危险品运输车;重点路段 为环京、双向四车道、山区高速公

路;重点时段为夜间和午后;重点 违法为超速、超员、疲劳驾驶、随 意停车上下人、违反禁令标志、客 运机动车违反规定载货。

在集中整治行动中,高速交警 将推进重点车辆违法"清零"。对 于"两客一危"违法未"清零"的车 辆,督促其消除违法。对拒不消除 违法的,将通报所属企业,并联合 地方交警部门,督促企业对车辆违 法限期"清零"。对不按期整改 的,依法对道路运输单位的交通安 全管理人、责任人进行处罚,采取 不予办理道路通行证件、禁止其车 辆上道路行驶等措施。

集中约谈曝光违法突出的重 点企业。对所属车辆交通事故较 多、违法较多、违法未"清零"较多 的企业,高速交警将联合地方交 警、交通运输、安全监管部门,集 中约谈企业法定代表人和分管安 全的负责人,督促其加强教育管 理,并通过媒体曝光。

同时,高速交警将全力查缉已

注销报废仍违法上路行驶的三类 重点车和涉嫌套牌的大中型客车、 危险品运输车。一经查获,严格 按照规定收缴车辆、强制报废。 对涉嫌套牌的大中型客车、危化 品运输车,将根据缉查布控系统 报警,及时拦截检查,确定为使用 伪造变造号牌或使用其他车辆号 牌的,将严格按照规定收缴号牌、 扣留车辆,该拘留的必须拘留,该 罚款的罚款,构成犯罪的依法追究 刑事责任。

核载8人面包车搭载24名师生 赵县一幼儿园园长被判拘役

本报讯 (记者 鲍 娜军 通讯员 杜云鹏)7 月4日,记者在赵县人民 法院获悉,该县某村的郅 某因开车严重超载,被该法 院以危险驾驶罪判处拘役2 个月15天,缓刑4个月,并 处罚金人民币2000元。这 是《刑法修正案(九)》实施以 来,赵县法院判决的首例 校车超载入刑案。

被告人郅某是赵县某 幼儿园园长,2015年11月 10日16时40分许,郅某驾 驶核定载客8人的面包车, 将其幼儿园23名学生及1 名老师,从某村送往另一个 村,严重超过额定乘员载 客。按照《刑法修正案(九)》 有关条款,其行为已构成危 险驾驶罪。因被告人郅某 到案后认罪悔罪,如实供述 自己的罪行,系初犯,宣告 缓刑对所居住社区没有重 大不良影响,法院遂依法作 出上述判决。该案也给那 些超载拉客的校园客车司 机敲响了警钟。

为群众利益奉献青春与热血

·记清河县公安局刑警大队副大队长、机动中队中队长李同晓



本报记者 刘秀礼 王智勇 通讯员 张涛

清河县公安局刑警大队副大 队长、机动中队长李同晓从部队转 业进入警队十年来,从基层普通民 警干起,先后担任谢炉派出所指导 员、杜林派出所所长及刑警大队机 动中队队长等职务,侦破了一系列 大案要案,保护了当地群众生命 财产安全,展现了新时期人民警察

的动人风采。

派出所是公安最基层的单位, "上到天文地理,下到鸡毛蒜皮"、 "大到刑事案件,小到家庭纠纷" 全得管。2010年8月,李同晓担任 杜林派出所所长。初到基层,他以 极大的热情全身心投入工作,短短 几个月时间,走访了辖区内大多数 群众,掌握了辖区的基本状况,几 乎没有他不熟悉的事,几乎没有他 不了解的人。

2011年5月,公安部开展"清网 行动",李同晓全力投入到对上网 逃犯的抓捕工作中。他以平时积 累的工作经验和过硬的业务技能, 短短半年抓获上网逃犯20余名,迅

速打开了追逃工作的新局面。

当年10月26日,清河县公安 局向追逃小组部署新的任务:抓捕 上网逃犯滕某兴。李同晓向局领 导立下军令状,当天就带领追捕小 组开始研讨追逃方案。综合多方 面因素,李同晓一方面围绕滕某兴 交际圈子摸排线索,一方面到其家 中向其亲属讲解法律知识,做其家 属思想工作。经过大量艰苦细致 的摸排走访和分析研判,民警辗转 北京、天津等五省市,终于掌握犯 罪嫌疑人滕某兴可能藏匿于内蒙 古自治区呼伦贝尔市陈巴尔虎旗 的重要线索。李同晓立即带领追 捕小组前往抓捕。抓捕过程异常

艰难,当地气候恶劣,大雪封路, 气温达到零下40多摄氏度。可 是,李同晓并没有被困难吓倒,他 带领办案民警冒严寒、战风雪,经 过20多天的缜密侦查和连续几昼 夜蹲守,终于掌握了滕某兴的行动 踪迹,将腾某兴一举抓获。

2013年6月,李同晓担任县公 安局刑警大队机动中队队长。他 紧紧抓住群众反映强烈的热点、难 点,率领全队民警对各类刑事犯罪 展开强大攻势,先后破获了一大批 社会影响恶劣的刑事案件,抓获了 一大批危害一方的刑事犯罪分子, 开创了崭新的工作格局。

(下转第2版)

石家庄海关改革行政 处罚案件办案模式

本报讯 (记者 郑 伟)记者从石家庄海关获 悉,自今年7月1日起,石 家庄海关在全关区(即全 省范围内)全面启动行政 处罚案件办案模式改革。

据介绍,此次行政处 罚案件办案模式改革的主 要内容是,行政处罚简单 案件、简易程序违规案件 由现场部门办理,改变"两 简"案件原来由海关业务 部门现场发现后,移交海 关缉私部门办理的程序,

以减少环节,减少耗时。 改革后,邯郸、沧州等地企 业将不再因为当地海关职 权设置原因而到石家庄进 行办理。该类案件交由海 关业务部门现场直接办 理,简易程序案件办理时 限为1个工作日,简单案 件办理时限为5个工作 日,避免了当事人为配合 调查办理有关手续在不同 地市间的路途奔波,加快 了通关速度,减轻了企业 负担。

康君元 新闻热线: 0311-89920066 本报法律顾问